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Kryssproblem (redovisningsuppgifter).

Till var och en av de tio lektionerna hor tvd problem som du ska forsoka 16sa.

I kursplaneringen, filen kursptmht12.pdf pa kurshemsidan, beskrivs mer utforligt hur syste-
met med redovisningsuppgifter fungerar. Har papekar vi bara féljande:

For att kryssa en uppgift behovs bara att du kan redovisa ett allvarligt forsok att 16sa uppgiften.
Aven om du misslyckas med att f4 fram en komplett 16sning kan du sikert komma en bit pa
vdg och du kan beskriva vilka steg som fattas for att 16sningen ska bli klar.

Om du kryssat minst 50%, respektive minst 80%, av redovisningsuppgifterna far du 1, respek-
tive 2, bonuspodng. Dessa kommer att adderas till skrivningspodngen vid ordinarie tentamen.

Betyget du far pa kursen kommer bara att bero pa hur du lyckas pa sluttentan. Betygen du
tar (eller ger) under lektionerna kommer inte att vdgas in pa ndgot sitt. Givetvis kommer din
aktivitet (eller brist pa aktivitet) under lektionerna att i hog grad paverka ditt kursbetyg. Har
du tvd bonuspodng ligger du mycket bra till!

Bonuspodngen adderas till skrivningspodngen vid ordinarie tentamen i december 2012 men ej
vid nagot annat tentamenstillfille.



Uppgifter till lektion 1:

Nedanstdende problem kan féorekomma vid tentor pa tidigare kurser, s& det dr fraga om en
repetition.

2% — 3s* 253 — 52 4 25
4 —2s3 4252 - 2541 °

1. (a) Partialbraksuppdela F(s) =

(b) Berdkna integralen
T

/ |t| cos nt dt
7T

dér n ar ett positivt heltal.

2. (a) Skriv, med hjilp av Eulers formler, f(t) = 8 cos® t sin* t som en summa av termer av
typen a cos wt.

(b) Lat
F(w) :/ tYetdt, w> —1.
0

Visa att F(w) = w F(w — 1), fér w > 0, och berdkna F(0), F(3) och F(4). Vad dr F(n),
for heltal n > 0?



Uppgifter till lektion 2:

1. Funktionen f(t) dr jamn och periodisk, med perioden 2. For 0 < t < 1 géller att f(t) =
1 —t. Bestdim f:s Fourierserie pa sdvil reell som komplex form. Avgor for vilka t € R som
serien konvergerar och bestdm seriens summa S(t) i dessa fall. Anviand Fourierserien for
att berdkna summorna

1 1

k;] (2k +1)2 och kg (2k+1)4

2. Funktionen g(t) dr udda och periodisk, med perioden 2. For 0 < t < 1 géller att g(t) =
1 — t. Bestdim g:s Fourierserie pa savil reell som komplex form. Avgor for vilka t € R som
serien konvergerar och bestdm seriens summa S(t) i dessa fall. Anviand Fourierserien for

att berakna summorna
i (_1)k och i 1
= 2k+1 n?




Uppgifter till lektion 3:

1. Funktionen f(t) ar periodisk, med perioden 27t. Fér —7 < t < 7 géller att f(t) = t och
for T < t < 3Z galleratt f(t) = 7 — t. Bestdm, med hjalp av Fourierserien som bestdmdes
i forsta redovisningsuppgiften till lektion 2, f:s Fourierserie

[12—0 + Z a, cosnQt + b, sin nOt

n=1

Avgor for vilka t € R som serien konvergerar och bestim seriens summa S(t) i dessa fall.

Ledning: Funktionen i f6rsta redovisningsuppgiften till lektion 2 har Fourierserien

cos(2k + 1) 7t
7122 (2k +1)?

2. Funktionen g(t) &r periodisk, med perioden 2. For 0 < t < 1 géller att g(t) = 0, medan
g(t) =2(1+1t), for —1 < t < 0. Bestdm g:s Fourierserie

%0 + Z a, cos nQt + b, sin nQt

n=1

Avgor for vilka t € R som serien konvergerar och bestdm seriens summa S(t) i dessa fall.

Ledning: Funktionen i andra redovisningsuppgiften till lektion 2 har Fourierserien

2 i sin nrtt
T

n=1



Uppgifter till lektion 4:

1. Funktionen f(t) dr jamn. For 0 < t < 2 géller f(f) =2 —toch f(t) = 0f6r2 < t < oo.
Bestdm Fouriertransformen av f(t) och anvind denna for att berdkna integralerna

2 4

® sin‘ w "% gin* w
h=[ P40 och b= [ e
0 w 0 w

2. Funktionen g(t) dr udda. For 0 < t < 2 géller g(t) =2 —toch g(t) = 0for2 < t < oo.
Bestdm Fouriertransformen av g() och anvidnd denna for att berdkna integralerna

oo : : 00 o 2
11:/ | sin2w) fsinw g 12:/ (x—sinx)” .
0 2w w 0 x4




Uppgifter till lektion 5:

1. Bestdm funktionen f(t) som har Fouriertransformen

i(w+1)
Flw) = (w+1)e

(w? +2w +5)2

2. Funktionen f(t) har Fouriertransformen

_‘w‘ .
e S w

® o=@l gin @
—dw
0 w

Berikna f(0) och



Uppgifter till lektion 6:

1. Los foljande system av ordinéra differentialekvationer
x(H)+y'() —y(t) = ¢ 5 — (0) =
{ )+ x(t) —2y(8) = 1 dir x(0) =y(0) =1.

2. (a) Latg(t) = O(t)t*, ddr @ > —1. Bestdm Laplacetransformen G(s), av g(t), for s > 0.

t _
(b) Los integralekvationen / flt—u) du=+t 0<t<oco.

0o Ju

Ledning: Se uppgift 2(b), till lektion 1.



Uppgifter till lektion 7:

1. (a) Ett LTI-system ges av differentialekvationen

4" (1) +4y' (1) +y(t) = x(t)
dér x(t) dr insignalen och y(t) dr utsignalen. Bestdm systemets 6verforingsfunktion
och impulssvar. Avgér om systemet ar stabilt.
(b) Funktionen f(t), t > 0, har Laplacetransformen

(1—e%)?

F(S) = 52

Bestdm f(t) och skissa f:s graf.

2. Avgdr om det finns en funktion y(t), sédan att y(t) = 0 for t < 0, y/(¢), ¥’ (t) existerar
och &r kontinuerliga for —oo < t < oo och, for t > 0, uppfyller differential/integral-
ekvationen

y(t) — /Oty(u) cos(t —u)du =t sint.



Uppgifter till lektion 8:

1. Funktionen h(t) har Laplacetransformen

241

H(s) = s(s?+4s+6)

(a) Avgor forst, genom att betrakta H(s), om gransviardet L = tlim h(t) existerar och
— 00

bestdm i sa fall L. Berdkna sedan /(t) och undersok gransvardet direkt.

(b) Undersok pa samma sétt gransvéardet M = lirgl+ h(t).
t—

2. Bestdm stegsvaret, det vill sdga losningen da x(t) = ©(t) = Heavisidefunktionen, till

systemet

Yy () +4y" (1) + 6y () + 4y(t) = x(t), —o0 < t < oo.
Observera att, om inget annat ségs, s& antas alla funktioner (hér x(t), y(t)) vara noll fér
t <O0.



Uppgifter till lektion 9:

1. Los vagekvationen

U (X, 1) = e (x, 1), O<x<m, t>0
u(0,t) =0, u(rm, t) =0, t>0
u(x,0) = 8sin x cos’ x, ui(x,0) = 8sin®xcosx, 0<x <7t

2. Los varmeledningsekvationen

ur(x,t) = uxpe(x,t), 0<x<1, t>0
u(0,t) =1, u(l,t)=1, t>0
u(x,0) =2—x, O<x<1

10



Uppgifter till lektion 10:

n+3
371

(b) Bestam inversa z-transformen till X(z) =

O(n—2).

1. (a) Z-transformera talfgljden x(n) =

z
(2z—1)(6z2 —5z+1)"

2. (a) Bestdm impulssvaret och dverforingsfunktionen till LTI-systemet som ges av diffe-

rensekvationen
6y(n+2)+5y(n+1)+yn) = x(n).

Avgor dven om systemet dr stabilt.
(b) Bestam y(n), n > 0,om y(0) =0, y(1) =1 och

1 n+1
dyn+2)+4y(n+1)+y(n) =4 (—3) , 0<n< oo

11



